

# 第七届世界闽商大会举行 1600余名闽商“云相聚” 印尼张锦雄强调推进中印尼经贸合作

中新社福州6月18日电 (记者 闫旭)以“同心向未来，建设新福建”为主题的第七届世界闽商大会18日在福州举行，传承“闽商精神”，汇聚海内外闽商力量，推动更多高端要素汇聚福建、更多福建产品和服务走向世界。

海内外1600余名闽商代表和各界人士，在福州主会场及印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、澳大利亚、中国香港5个视频分会场相聚线上线下，同叙乡情，共谋发展。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙出席开幕式并讲话。高云龙表示，广大闽商要把握形势、保持定力，集中精力做优做强主业，奋力创建世界一流企业，发扬光大中国特色商业文明，争当自主创新的领跑者、新发展格局的开拓者、两岸融合发展的推动者。

福建省委副书记、省长赵龙期许广大闽商在创新创造、开放合作上再加力，在建设家乡、回报桑梓上再担当。他表示，福建将营造成本更低、效率更高、更为公平的环境，让闽商在家乡放心投资、安心创业、顺心发展。

中央统战部副部长许又声表示，希望广大闽商坚持创新发

展，勇当新一轮科技革命和产业变革的“弄潮儿”，积极壮大实体经济根基；强化内引外联，用好国际国内两个市场、两种资源，积极投身新发展格局；勇担历史使命，做两岸和平发展的推动者、参与者和贡献者，积极推进祖国统一；践行社会责任，弘扬乐善好施、回馈桑梓的优良传统，积极促进共同富裕。

作为海内外闽商代表，印尼中华总商会第六届总主席张锦雄、信义玻璃(控股)有

限公司主席李贤义、澳门金龙集团有限公司董事长陈明金、宁德时代新能源科技股份有限公司董事长曾毓群在大会上发言。

张锦雄表示，海外闽商和闽籍商会将积极发挥桥梁纽带作用，推动福建与“海丝”沿线国家增进互动交流，更多地为福建穿针引线、铺路搭桥，促进福建对外交流合作深入开展。

此外，50个总投资超1700亿元人民币的重大产业项目进行了现场集中签约。100

位优秀企业家获得“优秀建设者”荣誉称号。福建省非公有制经济

## 普京不反对乌加入欧盟 军事行动结束俄乌可恢复正常关系

(早报讯) 在欧盟委员会表明准备给予乌克兰欧盟候选国地位后，俄罗斯总统普京说，俄罗斯对于乌克兰可能成为欧盟成员国完全没意见。

法新社报道，普京周五(6月17日)在圣彼得堡国际经济论坛上发表讲话时说：“我们不会反对。加入或不加入这个经济联盟是他们的

俄罗斯2月24日向乌克兰发动其所谓的“特别军事行动”，莫斯科强烈反对乌克兰加入北大西洋公

认为这将对俄罗斯构成威胁。

普京说：“(欧盟)与北约不同，欧盟不是一个军事联盟。”不过，他认为如果乌克兰加入欧盟，它只会沦为西方国家的“半殖民地”。

在与哈萨克斯坦总统托卡耶夫同场的问答环节中提到，乌克兰“特别军事行动”结束后就会与乌克兰恢复正常关系。

普京说：“这是迟早的事，一定会恢复正常关系。”(完)

联合早报



6月18日，以“同心向未来，建设新福建”为主题的第七届世界闽商大会在福州举行，传承“闽商精神”，汇聚海内外闽商力量，推动更多高端要素汇聚福建、更多福建产品和服务走向世界。海内外1600余名闽商代表和各界人士，在福州主会场及印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、澳大利亚、中国香港5个视频分会场相聚线上线下，同叙乡情，共谋发展。中新社记者 张斌 摄



6月18日，以“同心向未来，建设新福建”为主题的第七届世界闽商大会在福州举行，传承“闽商精神”，汇聚海内外闽商力量，推动更多高端要素汇聚福建、更多福建产品和服务走向世界。中新社记者 张斌 摄



普京在圣彼得堡国际经济论坛上说，俄罗斯不反对乌克兰加入欧盟，“加入或不加入这个经济联盟是他们的